
ATA DA 031ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE JUNHO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva - 

Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 

Amin – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

O Sr. Deputado Sargento Lima manifesta-se 

quanto ao projeto de sua autoria, que retornou com 

uma emenda apresentada em Plenário, registrando 

que o mesmo tramitou nas comissões e que sentiu-se 

prejudicado, e posteriormente essa emenda será 

votada em destaque. 

A Presidência informa que constará na Ata da 

presente data a manifestação, salientando que 

regimentalmente tem o direito de fazer tal 

solicitação.   

Passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos. 

     

********** 

Partidos Políticos 



 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Informa que aconteceu pela manhã uma reunião da 

Comissão de Finanças e, em seguida, uma reunião da 

Comissão Especial de Fiscalização, com a presença 

do Secretário da Fazenda. 

Enaltece o trabalho de todas as categorias de 

servidores públicos, em especial os da Saúde, da 

Assistência Social, da Segurança Pública e da 

Educação, pela dedicação e adaptação necessária 

para atender os catarinenses na pandemia. 

Faz menção ao bom trabalho da Delegacia 

Regional da Polícia Civil de Chapecó, por prestar 

um atendimento de qualidade aos cidadãos, 

elogiando o desempenho daqueles servidores. Assim, 

cumprimenta a todos que prestam atendimento nas 

áreas administrativas e outras. 

Presta apoio aos servidores públicos e não 

concorda quando um grupo critica o funcionalismo 

público por mau desempenho ou salário acima do 

merecido. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Fala sobre a instituição Fundação Catarinense de 

Educação Especial, que completou 52 anos de 

efetivo serviço em prol da pessoa com deficiência 

em Santa Catarina.  

 Presta homenagem e apresenta um vídeo que 

mostra algumas atividades da Fundação, e lembra 

que em todos os municípios do Estado a mesma 

mantém parcerias com instituições especializadas 

em educação especial. 

 Lembra que esteve visitando a sede da Fundação 

e que entregou uma placa com moção de aplauso, 

aprovada por todos os Parlamentares da Casa. 

 Deseja sucesso a todos os técnicos desta 

Fundação, à diretoria técnica e administrativa, 

aos pais e alunos, que vêm atuando junto à 

instituição e entidades conveniadas, com a 

Fundação Catarinense de Educação Especial.  

[Taquigrafia: Guilherme] 

 



Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Critica a 

gestão pública do Estado, principalmente a 

Secretaria da Saúde, fazendo apelo para que a 

mesma encaminhe os repasses do Governo Federal e 

faça o dinheiro chegar aos hospitais. 

Afirma que Santa Catarina está pagando um 

preço altíssimo pelas atitudes equivocadas do 

Governo. Compara os índices de contaminação por 

Covid-19 dos estados do sul, e destaca que Santa 

Catarina tem os piores números apesar do 

fechamento total no início da pandemia, que causou 

o desemprego de aproximadamente 500 mil pessoas. 

Conclui, dizendo que medidas de prevenção 

deveriam ter sido tomadas antes mesmo do dia 17 de 

março, como instruções de conscientização e 

obrigatoriedade do uso de máscaras, mas considera 

que o fechamento total foi um grande erro. 

[Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PSL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Concorda com 

o discurso do Deputado Milton Hobus, e afirma que 

é obrigação de todos tomarem os devidos cuidados 

para evitar a contaminação de qualquer doença. 

Informa que a função do Parlamentar é discutir 

assuntos sobre os diversos setores, cobrar o 

Governo Estadual, e comenta que os empresários 

precisam de soluções que vão além do isolamento 

social. 

Afirma que respiradores, equipamentos de EPI, 

e ambulâncias têm um custo elevado e é evidente 

que o Estado precisa revisar sua forma de 

negociar. Também ressalta que instruções de 

medidas de segurança são importantes, mas agora é 

preciso retomar a economia. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Lembra que 

todos os diálogos têm sido em cima da pandemia e 

das trapalhadas do Governo do Estado, e por isso 

tem sido cobrado por muitos, de quando o Governo 

vai de fato promover algo concreto. 



 Comenta que o Estado ainda não conseguiu dar 

celeridade ao decreto emergencial para os 

produtores rurais, para que então estes venham a 

renegociar as suas dívidas junto às instituições 

bancárias.  

 Reforça que os produtores rurais são os 

responsáveis, mesmo em meio à pandemia, pelo 

aumento significativo da produção de proteína 

suína. Diz que se deve comemorar, pois estão 

conseguindo escoar toda a produção, batendo os 

recordes no meio de um cenário de grande 

adversidade. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: NOVO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Cita a 

equivocada compra de aparelhos respiradores feita 

pelo Governo do Estado e questiona a permanência 

de alguns servidores que participaram desse 

processo fraudulento, como o diretor de licitações 

e contratos da Secretaria de Estado da Saúde. 

Indaga se a permanência de alguns servidores 

seria um prêmio por ter feito um processo tão 

irregular, por não ter visto nada, e pela 

incompetência de não detectar os problemas. É esta 

a pergunta que deixa a todos. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Inicia o 

discurso, comentando brevemente sobre a audiência 

pública que aconteceu no dia anterior, referente à 

indústria e produção de leite. 

Parabeniza a Deputada Luciane Carminatti por 

defender os servidores públicos, e afirma que em 

todas as categorias têm profissionais 

excepcionais. Acrescenta elogios ao Deputado Dr. 

Vicente Caropreso por abraçar a causa das Apaes. 

Comenta as dificuldades da atual situação 

política do Estado por conta do escândalo na 

compra dos respiradores, e acredita que a CPI 

servirá para deixar a situação esclarecida. 

Comenta sobre a agricultura no Estado, 

atribuindo a qualidade do setor ao investimento do 

Governo, trabalho técnico e à postura do 



agricultor catarinense. Discorre sobre os dados da 

pecuária leiteira e a importância da atividade 

para muitas famílias. 

Relembra que, em seu primeiro mandato como 

Deputado, presidiu a CPI do Leite, quando foi 

debatida a valorização do preço do leite, e pedido 

para que houvesse um trabalho conjunto entre 

indústria e produtor. Discorre sobre a baixa no 

preço do litro de leite neste momento, 

infelizmente.  

Finaliza seu discurso, afirmando a necessidade 

de união entre a indústria e os produtores, com a 

finalidade de construir uma proposta que 

proporcione melhorias da produção leiteira no 

estado, incluindo o custo para os produtores. 

 

Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – 

Registra sua participação e discorre sobre a 

importância da audiência pública, comentando o 

impacto da produção de leite na economia do 

estado. Parabeniza o Deputado Sopelsa por abordar 

o tema, e enaltece a participação de muitos 

deputados envolvidos com o tema. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Diz que 

ultimamente só se fala dos erros na administração 

do Governo do Estado e acredita que o mesmo não 

tenha capacidade administrativa nenhuma. Afirma 

que a assessoria do mesmo está falhando muito.  

 Lembra que foi Delegado Regional de Polícia, e 

que se preocupava com sua região, conta de sua 

experiência no cargo e que sempre procurou saber 

dos fatos. Cobra do Governador uma posição e 

firmeza quanto à administração do Estado e faz 

algumas criticas sobre a mesma. 

 Finaliza, dizendo que é necessária uma posição 

do Governador sobre tais servidores que ainda 

estão no seu governo, pois a população catarinense 

não ficará mais assistindo este desgoverno. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 



Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

 Comunicamos aos srs. Deputados que temos o PL 

n. 0009/2020, extrapauta, de origem governamental, 

e que há necessidade de, no mínimo, 21 srs. 

Deputados para deliberar sobre a referida matéria. 

 Pedido de Informação n. 0377/2020, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde e ao Chefe da Defesa 

Civil, informações acerca dos valores pagos à 

Veigamed Material Médico. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0378/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca do atendimento e medidas disponíveis para 

apoio às mulheres perante as ocorrências de 

violência doméstica em Santa Catarina no período 

anterior e após a Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0380/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca do processo seletivo realizado pela 

Secretaria de Estado da Educação, por meio do 

Edital nº 2412/2019. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  



Moção n. 0258/2020, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando, ao Sr. Cel. Carlos Alberto 

de Araújo Gomes Junior, aplausos pelos serviços 

prestados à frente da Polícia Militar do Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0259/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de 

Infraestrutura e Transportes, apelo para que sejam 

instaladas lombadas eletrônicas na BR-470, nos km 

234 e 235, e na BR-116, no km 185, no Município de 

São Cristóvão do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0260/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando à Kellogg's do Brasil, 

aplauso pela doação de dez toneladas de alimentos 

para as comunidades carentes do Município que 

foram afetadas pela pandemia da Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0261/2020, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando ao Deputado Federal, 

Fábio Schiochet, Presidente do Partido Social 

Liberal de Santa Catarina, apelo para que não 

utilize recursos do fundo partidário nem do fundo 

especial de financiamento de campanha nas eleições 

de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Rejeitada. 

O Sr. Deputado Ivan Naatz – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Ivan Naatz. 

O SR. DEPUTADO IVAN NAATZ – Solicita ao sr. 

Presidente a palavra para discutir as Moções n.s: 

0261/2020 e 0262/2020. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Moção n. 0262/2020, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando ao Governador do Estado, 

Carlos Moisés, apelo para que o Partido Social 

Liberal de Santa Catarina, não utilize recursos do 

fundo partidário e nem do fundo especial de 

financiamento de campanha nas eleições de 2020. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Ivan Naatz, Paulinha, Dr. Vicente 

Caropreso, Milton Hobus, Jair Miotto, Valdir 

Cobalchini, Rodrigo Minotto, Ada De Luca, Kennedy 

Nunes, Maurício Eskudlark, Luciane Carminatti, 

Moacir Sopelsa, Felipe Estevão e João Amin. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

O sr. Presidente, Deputado Mauro de Nadal, 

após discussão das Moções n.s: 0261/2020 e 

0262/2020, acatou a manifestação contrária da 

maioria dos srs. Deputados. 

Está rejeitada a moção.  

Moção n. 0263/2020, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, manifestando, ao Governador do 

Estado, apelo para que realize uma nova chamada 

dos aprovados remanescentes do último concurso que 

ofertou 1000 vagas para Soldado da Polícia Militar 

do Estado de Santa Catarina (Edital nº 

042/CGCP/2019). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0264/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal e demais autoridades, contrariedade 

à Emenda apresenta na Medida Provisória nº 927 e 

que visa alterar o artigo 253 da Consolidação das 

Leis de Trabalho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0646/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Presidente da Fundação Catarinense de Esporte, 

informações acerca das medidas administrativas, 

bem como dos prazos adotados no âmbito interno da 

Fesporte referentes à Indicação n. 1473/2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0647/2020, de autoria do 

Deputado Kennedy Nunes, solicitando à Casa Militar 

do Gabinete do Governador do Estado de Santa 

Catarina, informações acerca dos nomes dos 

militares que acompanharam o Governador Carlos 

Moisés no dia 06 de junho de 2020, durante o 

evento da festa junina realizado pela Fazzenda 

Park. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0657/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Diretor Presidente das Centrais Elétricas de Santa 



Catarina, informações acerca do número de 

beneficiários da tarifa social no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0658/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

diretora-presidenta da Companhia Catarinense de 

Águas e Saneamento, informações acerca dos 

beneficiários da tarifa social no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0659/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

diretora-presidenta da Companhia Catarinense de 

Águas e Saneamento, informações acerca das 

unidades consumidoras em faixas de consumos 

especificas nos meses de janeiro, fevereiro, 

março, abril e maio de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, o sr. Presidente consulta os 

srs. Líderes se pode colocar, extrapauta, o PLC n. 

0009/2020, de origem governamental, em votação.  

(As Lideranças aquiescem.) 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0009/2020, de 

autoria do Governador do Estado, que altera os 

arts. 105 e 109 da Lei nº 6.218, de 1983, que 

dispõe sobre o Estatuto dos Policiais Militares do 

Estado de Santa Catarina e dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Paulinha, Dr. Vicente Caropreso e 

Coronel Mocellin.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)  

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA - sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA - sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA - sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN - sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO - sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ - sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - sim 

DEPUTADO JERRY COMPER - sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES 

DEPUTADO JOÃO AMIN - sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO JULIO GARCIA 

DEPUTADO KENNEDY NUNES 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA 

DEPUTADA MARLENE FENGLER - sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

DEPUTADO MILTON HOBUS - sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS 

DEPUTADO NEODI SARETTA - sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – sim  



DEPUTADA PAULINHA - sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON 

DEPUTADO SARGENTO LIMA 

DEPUTADO SERGIO MOTTA 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI - sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER 

Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. Deputados. 

Temos 30 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  

Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos(as) Deputados(as) Jessé Lopes, Kennedy Nunes, 

Luciane Carminatti, Luiz Fernando Vampiro, Moacir 

Sopelsa, Nazareno Martins, Ricardo Alba, Sargento 

Lima e Volnei Weber favoráveis ao projeto de lei 

complementar, fora do sistema eletrônico de 

votação, totalizando assim 30 votos, sendo 30 

“sim”, nenhum “não” e nenhuma abstenção. 

Aprovado em primeiro turno. 

Neste momento, a Presidência encerra a 

presente sessão, convocando outra, extraordinária, 

para às 16h51, dando prosseguimento à pauta da 

Ordem do Dia. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 

 

 

  


